
Технологическая  карта непосредственно-образовательной деятельности по археологии 

(старшая группа) октябрь – 2020г.
Воспитатель МБДОУ ДС № 15 «Аленка» г.Николаевск-на-Амуре: Роголева Е.Г.
Тема: «Юные археологи»

Образовательные области: «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Социально-коммуникативное развитие»
Цель: формирование навыков поисково-познавательной деятельности.
Задачи:

Образовательные: дать представление о науке «археология», познакомить детей с профессией археолога, с инструментами, необходимыми для его деятельности, закрепить знания детей о мире открытий и изобретений; учить решать проблемные ситуации; выполнять различные игровые задания.

Развивающие: развивать логическое мышление, воображение и творческую активность детей, интерес к профессии археолога. Обогащать словарный запас словами «раскопки», «находки», «археология», «археолог», «металлоискатель».

Воспитательные: воспитывать уважение к труду взрослых, их профессиям, побуждать детей включаться в совместную со взрослыми игровую ситуацию, воспитывая при этом любознательность, интерес.

Участники: дети старшей группы компенсирующей направленности
Предварительная работа: рассматривание книг, энциклопедий по теме «Археология»; заучивание стихотворения с ребенком.
Оборудование и материал: игрушка Незнайка, мультимедийная презентация «Кто такие археологи», мини-песочница, рюкзак, кисточки, лопатки, металлоискатель, сундучок с монетами, набор ключей.
	Этапы

	Задачи этапа
	Деятельность педагога
	Деятельность воспитанников
	Методы, формы,

приемы
	Результат

	Организационный момент. 
	Создание положительного  эмоционального фона. Мотивация.
	Воспитатель читает стихотворение; обращает внимание на сказочного персонажа – Незнайку.

	Дети помогают Незнайке собрать разрезные картинки
	Включение детей в игровую ситуацию Практический метод (работа в подгруппах с картинками).


	Привлечение внимания

Внутренняя мотивация на деятельность

	Актуализация знаний

	Актуализация знаний – выход на проблему. Постановка цели 
	Воспитатель предлагает детям рассказать, кто изображен на картинке 
(СЛАЙД – Археологи) 


	Дети рассказывают Незнайке, чем занимаются археологи.
Ребенок читает наизусть стихотворение «Археолог» автор Игорь Ильх
https://stihi.ru/2011/06/28/4526 
	Словесный метод

Индивидуальная работа с одаренным ребенком (выступление перед детьми)
	Воспроизведение имеющихся знаний.
Получение опыта публичного выступления.

	Расширение знаний по теме

	Закреплять и расширять знания детей с помощью мультимедийнойпрезентации
	Воспитатель привлекает внимание детей на слайды и предлагает больше узнать о профессии археолога
(СЛАЙДЫ – Рассказ воспитателя «Профессия археолога»)
	Дети слушают рассказ воспитателя, отвечают на вопросы.

	Словесный метод.

Вопросы-ответы.
Обращение к имеющимся знаниям. ИКТ
	Развитие внимания, любознательности, активности.
Владение устной речью.



	Практическая работа


	Закрепить полученные знания
	Воспитатель предлагает детям продемонстрировать свои знания в игре «Выбери предмет, нужный археологу»

	Дети встают вокруг стола и выбирают из множества картинок предметы, необходимые археологам в работе. Объясняют, для чего они нужны (компас, карта, блокнот, лупа и т.д.)
	Практический метод
	Овладение 

умением 

работать по правилу 

и по образцу, слушать взрослого и 

выполнять инструкции

	Динамичес
кая пауза
	Снять мышечное напряжение, создать положительный эмоциональный настрой.

	Воспитатель предлагает отправиться в путешествие на место археологических раскопок.
	Ходьба под песню «Ужасно интересно всё то, что неизвестно!...» из мультфильма «38 попугаев»
https://childrens-songs.ru/slova-detskix-pesen/uzhasno-interesno.html 
	Двигательная активность
	Снятие напряжения, эмоциональная и физическая разрядка


	Квест-путешествие
	Расширение и закрепление знаний детей по теме.

Побуждать детей к рассуждениям; развивать умение делать обобщения и выводы.

	Воспитатель предлагает выполнить задания по этапам движения.

	Дети находят записки,  отвечают на вопросы, отгадывают загадки, находят предметы, необходимые археологу для раскопок.
1. Соединить цифры на рисунке и определить, какой инструмент нужно взять с собой!  (лопатка)

2. Отгадать загадку про кисточку.

3. Назвать сложные слова, которые можно составить из двух простых слов (самолет, снегопад, ледокол, металлоискатель)
	Практический метод. 
Квест-технология.
	Любознательность и активность.

Владение устной речью.

Умение выражать свои мысли.

	Практическая работа


	Закрепить полученные знания.
Закладывать основы экспериментирования, поисково-исследовательской деятельности.
	Воспитатель предлагает провести раскопки в Центре археологии.

Воспитатель напоминает правила поведения в Центре археологии. 

	Дети совместно с воспитателем проводят поиск предметов в песочнице с помощью металлоискателя, лопатки, кисточки.

Объясняют свои действия, рассказывают, что нашли (сундучок с замком, несколько ключей).

Подбирают ключ к замку, открывают, обнаруживают в сундучке старинные монеты. 
Дети делают предположения о находке, рассуждают.

	Игровой метод.
Деятельностный подход.
Включение в ситуацию успеха.
	Овладение 

умениями 

проводить раскопки, делать предположения, высказывать своё мнение.
Формирование социально-коммуникативных навыков.



	Рефлексия
	Подведение итогов.

Создание ситуации успеха.
Закладывание маршрута для дальнейшей деятельности.
	Воспитатель предлагает рассмотреть старинные монеты в группе, сделать зарисовки; продолжить знакомство с профессией археолога.

	Дети обмениваются  впечатлениями, вспоминают, что нового и интересного они узнали, кому об этом расскажут; высказываются, у кого появилось желание стать в будущем археологом. 

	Словесный метод.

Обращение к полученным знаниям.
	Осознание себя как 

участника 

познавательного, 

творческого 

процесса. 
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